

花期像梅花，花瓣像菊花，叶子像红枫，枝桠像柳树……

黄药师的“桃花岛”搬南京来了

都说腊梅不怕冷，冰天雪地里傲视群芳，独自开放。你知道吗？如今，有的桃花也不怕冷了，最早在春节前就早早露出了笑脸。如今的桃花，也完全颠覆人们对桃花的传统印象，有的叶子像红枫一样火焰焰，有的树枝像柳树一样弱不禁风，有的花瓣则像菊花那样清爽淡雅……

走进江苏省农科院的桃花培育基地，就像来到了黄药师的“桃花岛”，什么奇奇怪怪的桃花品种都有。

▶ 菊花？桃花？还是我眼花？



十二钗成了桃花名

《射雕英雄传》里黄药师的桃花岛，桃花品种也不见得有这里多。成排成排的桃树，有的花已经凋落完毕，绿油油的叶子挂满枝头，有的则还正值盛开花期，娇羞得风一吹，花瓣就飘落。

世界上桃花一共有3000多个品种，我国原产300多种。很多桃花都是只开花不结果的，可以用作景观树。花的颜色也已超出了人们对桃花的固有印象，除了红、粉红、白、红白相间外，一些地方还研发出了紫色花的“墨桃”，淡绿色花的“绿花桃”。

江苏省农科院园艺研究所副研究员李倩中说，6年前，他就开始潜心研究桃花，如今一共培育成15种。《红楼梦》里金陵十二钗有迎春、探春，而他培育的桃花，也用上了“迎春”、“探春”这样的名字，听起来就很别致。另外，还有漫天红、红粉佳人、鸳鸯垂枝、碧桃……都是非常珍贵的赏花桃。

桃花树上开菊花？

花期早的在3月底已经败掉了，现在还有一些花期晚的。在桃林里，有一种桃花一根根枝条下垂，像柳树一样有韧性。李倩中很自豪，那是鸳鸯垂枝柳，

可以像柳树一样种在湖边、马路旁。不过，最吸引人的是，有几株桃树上开的居然是“菊花”。

“那其实是菊花桃。”专家说，观赏桃的花瓣多为椭圆形，而菊花桃的花瓣却是披针形，整个花形宛如菊花盛开，因此得名。菊花桃性喜温暖、向阳环境，适生温度为15℃~28℃，宜于疏松、肥沃的沙壤土中生长。

桃花为什么也能长成这样？李倩中说，这可能是因为杂交的过程中出现了变异，比如将深红色的桃花和浅粉色的桃花杂交，就容易出现像菊花一样的细长花瓣。

兰兰物语

花鸟虫鱼生存状态

窗前的花儿开了，屋后的小鸟筑巢了……只要是你觉得有意思的自然现象，都可以告诉兰兰，我们将请专家为你揭开物候变化的神秘面纱。

热线：96060
邮箱：djstq@hotmail.com

大家韶天气

你的心情会受天气影响吗？你生活会因天气而改变吗？开心的，不开心的，欢迎一起来韶韶。每周我们都会评出一个最积极参与奖，30元话费等你拿！

互动通道

移动用户发送短信到1065830096060

电信用户发送短信到10659396060

联通用户发送短信到1065596060

你也可以投稿到djstq@hotmail.com

(请注明“韶天气”，留下真实姓名)

春游？应该是冬游吧

手机为189****5318的读者：

这天气这么冷，学校还口口声声说要春游，我看直接改名冬游算了。

老天怎么了？忽冷忽热的，难道他发烧了？

读者宋菊：

今天老天打开了一扇光明的“天窗”，仿佛就是我们每一个人的心灵之窗。人生旅途，只要我们心中充满光明的希望，心怀感恩，明天永远都是灿烂阳光。

读者张红卫：

春季气温变化无常，还没暖和几天，冷空气又要来了。阴冷的感觉如影随形，不多穿点衣服还真不行！

门诊故事

“倒春寒”吃西瓜孕妇倒了一片

快报讯（通讯员 孔晓明 记者 安莹）天气还是不太暖和，馋嘴的孕妇们要小心了。昨天，南京市妇幼保健院急诊来了7位腹泻的孕妇，都是吃西瓜吃的，其中有几人已经住院接受保胎治疗。

“西瓜是前几天天热的时候买的，天天吃苹果太烦了，就想换口味。”怀孕7个多月的准妈妈张小姐拉肚子拉得严重，躺在病床上捂着肚子，浑身发寒四肢无力，还出现了先兆早产的症状。

南京市妇幼保健院急诊室袁春桃介绍，孕妇要适当吃水果，但水果也有寒热之分，不是所有水果都适合准妈妈们吃。现在出现“倒春寒”，袁春桃提醒，在这样的天气下，孕妇本身就应该避寒保暖，不能吃西瓜等生冷食品，否则会伤脾胃，极易导致腹胀、腹泻，同时诱发子宫收缩，引起流早产，危及胎儿的生命，因此不能掉以轻心。



紫藤花很守时 快报记者 赵杰 摄

冷风吹，紫藤花没“迟到”

冒出一串串细碎清丽的花苞，新鲜娇嫩。

可是印象中，这是天比较热的时候才开的花。怎么天气这么冷，就开了呢？中山陵园管理局的园林专家宫庆华告诉记者，紫藤的花期就是在四月份。“现在看到的，是中国紫藤，先开花后长叶，一般从4月中旬开到5月份；接着就是日本紫藤开花，这个品种有花有叶，可以从5月初开到5月底。”因为往年4月份天气已经比较热，再加上它的花期不那么敏感的花卉。

长，因此给人的印象就是开在春夏之交。

为何今年别的花都迟到，紫藤却这么准时？宫庆华说，她也正在对各种花卉开放所需条件做研究，她发现，花期越早的花，似乎对温度越敏感。比如梅花中的红冬至，今年比往年迟了个把月才开。“开花条件很复杂，除了温度，还有光照、湿度等。比如对桂花来说，日照长短就比温度更重要。”而紫藤，恰好属于对温度不那么敏感的花卉。

阳光一现身 污染就抬头

空气指数

关注我们的呼吸质量

快报讯（记者 安莹）雨一停，空气质量就会下滑。昨天南京的空气质量已经告别优秀，跌入良好行列。

昨天，南京出现了久违的阳光，从感官上，人们还是呼吸到了不错的空气，但是被雨水打得抬不起头来的扬尘也开始慢慢恢复活力。

记者从南京环境监测站获悉，昨天全市的空气质量为62，属于“一级良好”级别，全市九大国控监测点中浦口的空气质量最好，为51，“无限接近”优秀的水准。根据预报，今天南京空气质量为良，可吸入颗粒物污染分指数范围51~71，二氧化硫污染分指数范围16~36，二氧化氮污染分指数范围1~21。

人体舒适度指数

-2级

人体感觉较冷，不舒适，大家要注意保暖。

晨练指数

2级

气象条件不太好，不太适宜晨练，建议改在室内锻炼。

感冒指数

5级

极易感冒，请注意加强自我防护。

冷空气轮番来，老南京不惊奇—— 谷雨才断霜呢 现在有霜冻太正常了

小羽说天气

讲讲我们身边的气象

快报讯（记者 孙羽霖）昨天雨过天晴，南京的能见度达到了17公里，气象专家表示这是冷暖空气中一个短暂的调整。预计15日以后南京天气会转好，气温逐步回升，但还将有霜或霜冻天气。“清明断雪，谷雨才断霜呢。”因为离谷雨还

有一个星期，对于即将出现的霜冻，老南京葛女士认为不必大惊小怪。

前夜一场大雨，南京的能见度只有3公里，但是从昨天早晨4点开始，雨水渐止，空气质量越来越好。早晨出门，一阵潮润的微风袭来，带着泥土味的空气，直往人心里钻。走出门做几个深呼吸，就像痛饮甘露一般令人陶醉。在久违的阳光照耀下，南京能见度越来越好，到了昨天

下午4点，能见度达17公里，天空一下子开阔起来。

气象专家表示，从昨天上午的卫星云图来看，我国南方地区上空绵延横着一条西南—东北的云带，这是一条水汽输送带，南京已经脱离这条云带的边缘，所以昨天上午，天气开始转好。预计今天雨水会渐止，明天以后天气转好，气温逐步回升，但在18日左右可能还有冷空气南下。

天气太乱 春装狂打折 市民喊划算

气象经济

快报讯（实习生 丁申奇 记者 曾茜）“这什么鬼天气啊！一会儿冬天，一会儿夏天，又得把羽绒服翻出来了！”市民韩小姐在西祠上大倒苦水。据天气预报称，南京本周不仅有持续降雨，更有可能出现霜冻。混乱的天气现象，使商场服装销售也陷入了一个怪圈。

新百一位资深销售员告诉

记者，“众所周知，南京春天很短，因此我们一般从3月开始，将羽绒服、围巾一类的产品逐渐撤柜，4月份春装、夏装一起上市，到5月就是夏装的天下了。”但现在正好遇上复杂天气状况，导致原本期望很高的春装销售小高峰并未到来，不少商场只好提前进行春装打折促销。“我们新推出的春装，处在不尴不尬的境地，天气不能太热，也不能太冷，无论冷热都对我们的春装销

售影响很大。”苏宁银河一位淑女装代理商很是伤脑筋，南京的天气让春装销售搁浅，无奈之下只能“心忧衣贱怨天寒”了。

销售商为了春装提前打折头痛不已，但消费者满心欢喜，一位趁着中午休息时间来淘新款的女白领告诉记者，“我们穿衣服简单，随便一件T恤，外面套件大衣就行了，反正办公室也有空调。这个时候买打折的新款超级划算。”

今天空气质量预报

站点名称	温度指数	空气质量
玄武湖	4~7	良好
鼓楼	5~8	良好
中山门	30~33	优等
草场门	30~33	优等
河西	30~33	优等
迈皋桥	30~33	优等
仙林湖	30~33	优等
长途中心	30~33	优等